

25-летие Ленинско-Сталинского комсомола Белоруссии

Секретарь ЦК ЛКСМБ
М. ВИМЯНИН

АМОЖЧАТВОС ННОСУЧ

комсомольцев, а депутатами местных Советов — 9.946 комсомольцев и молодежи.

XVIII съезд ВКП(б), на котором товарищ Сталин подвёл итоги всемирно-исторических побед социализма в нашей стране и развернул гениальную программу постепенного перехода нашей Родины от социализма к коммунизму, вызвал новый подъём политической и трудовой активности советского народа и обусловил еще более активное участие масс комсомольцев и молодежи в решении задач государственного и хозяйственного строительства.

Вместе со всей советской молодежью, под ярким солнцем Сталинской Конституции, мужало, трудилось и училось молодое поколение белорусского народа, окруженное отеческой любовью и заботой партии Ленина—Сталина и всего советского народа.

В великой Отечественной войне, явленной решающей проверкой для нашей молодежи, особенно ярко выявились замечательные политические и моральные качества, которые десятилетиями воспитывала у молодежи партия Ленина—Сталина — безаветная преданность советской Родине, большевистской партии, товарищу Сталину, неукротимая ненависть к врагам Отечества, мужество, стойкость и самоотверженность в бою.

По призыву родного Сталина поднялись комсомольцы и молодежь Белоруссии на битву за свою Родину. Половина всего личного состава комсомола БССР ушла на фронт. Молодежь, оставшаяся в тылу, погребляла фашистских диверсантов, дралась в полках народного ополчения, рыла противотанковые рвы, принимала активное участие в эвакуации предприятий, тракторов, скота, всего народного добра. Против ненавистных немецко-фашистских захватчиков, заливших белорусскую землю кровью павших людей, поднималась всенародная партизанская война, которую организовали и возглавили большевики Белоруссии. Молодежь приняла активное участие во всех формах борьбы народа против немецких фашистов.

В партизанских отрядах сражались 150 тысяч юношей и девушек, в том числе 53.780 комсомольцев. В операциях по разгрому коммуникаций врага участвовало свыше 60 процентов партизанской молодежи. Молодежь быстро овладела сложными техническими средствами борьбы. В каждом отряде были созданы молодежные диверсионные группы. Лучшие молодые подпольщики — участники подпольных групп — десятки тысяч — погибли. Так гг. Кужушко и Кухарен погибли по 27 вражеских эшелонов, гв. Ковалев — 29, Паракшевич — 20, Талара Пачекава — 10.

Брестский комсомолец, 16-летний партизан Николай Войшик, не успев заминировать железное дорожное полотно, бросился с зарядом тола под эшелон. Паровоз и 16 вагонов превратились в груды обломков.

В дни героической обороны Сталинграда молодые партизаны Белоруссии бросили клич: «Убьешь немца в Белоруссии — не появишься под Сталинградом». Они создали тысячи пестрых групп, так называемых «охотничьих» групп, которые днем и ночью уничтожали фашистскую нечисть.

Наш народ никогда не забудет подвига 17 молодых партизан, которые под командованием Виктора Дроздовича в боях возле деревни Лавы прикрывали фланг слухового партизанского соединения. Бой начался на рассвете. Рота гитлеровцев двигалась на кладбище, где была размещена засада Дроздовича. Сокрушительный огонь заставил немцев сначала залечь, после — они бросились в атаку. Партизаны уничтожили десятки немцев. После первой атаки началась вторая, третья... С правого фланга появилась новая шеренга немцев. Вражеский батальон был брошен против горстки храбрецов. Целекая кровью, боролись они, но ни один не оставил поля боя. Когда кончились патроны, партизаны перешли в контратаку с гранатами, дрались в рукопашную, уничтожив более 80 немцев. Молодые партизаны закопали в снег пулемёт, положив в ствол маленькую записку: «Умираем за Родину, за Сталина. Прощим считать нас всех комсомольцами».

Борьба белорусской молодежи знает много таких героических примеров.

Сегодня, в радостные дни великих исторических побед советского народа, комсомол Белоруссии отмечает 25-ую годовщину своего существования.

Весь свой 25-летний путь комсомол Белоруссии прошел под знаменем партии Ленина—Сталина. Он создан и взращен большевистской партией, любовью вынестован ею, воодушевлен на славы героические подвиги.

За протяжении 25 лет своего существования комсомол Белоруссии был боевым резервом и верным помощником коммунистической партии в социалистическом строительстве, преобразовавшем Советскую Белоруссию в основанную индустриально-колхозную республику, в коммунистическом воспитании миллионов белорусской молодежи и детей, во всей многогранной героической работе нашей партии по организации и руководству всенародной борьбой против немецко-фашистских захватчиков в годы великой Отечественной войны.

Еще в 1918 году, когда в Белоруссии только возникли первые комсомольские организации, в смертельных схватках с империалистическими немцами, а затем белополяками захватчиками, белорусская молодежь, вместе со всем народом, самоотверженно отстаивала завоевания великой Октябрьской Социалистической революции.

Уже тогда дрались наши первые комсомольцы в рядах Красной Армии и боролись в большевистском подполье. Молодые комсомольские организации Митоска, Бобруйска, Слуцка, Баранович, молодые партизаны мнищины и полесья были ближайшими боевыми помощниками коммунистической партии Белоруссии в организации партизанской борьбы белорусского народа в тылу врага.

Из трёхтысячного отряда в момент его возникновения Ленинский комсомол Белоруссии превратился к своей славной годовщине в один из мощных отрядов ВЛКСМ, объединивший в своих рядах сотни тысяч передовых юношей и девушек.

С неисчерпаемой энергией, задором и инициативой строила родные города и колхозы наша молодежь. Когда Белоруссия покрывалась лесами новостроек, многие тысячи белорусских юношей и девушек по путёвкам комсомола были направлены на строительство таких замечательных предприятий, как Белгэс им. Сталина, Мегилевская шелковая фабрика, витебские фабрики «КИМ» и «Зямята индустриализации», стекольный завод им. Сталина и многие другие. Тысячи молодых строителей соорудили Днепро-Бугский канал.

Комсомольцы и молодежь Белоруссии активно помогали большевистской партии в колхозном строительстве. Они первыми вступали в колхозы, самоотверженно вносили колхозной строй. В 70 процентах колхозов республики были комсомольские организации. Комсомольцы выступали застрельщиками движения за весь урожай, помогали внедрять правильные севообороты, начали развивать в республике такую культуру, как ковсагыз. Комсомольцы Пухавичского и Логойского районов первыми отакалинулись на призыв партийной организации по оселению хуторских дворов в колхозные центры, снимали свои хутора и увлекали за собой стариков. 35 тысяч комсомольцев работали в молодежных бригадах по оселению хуторских дворов.

В 1940 году по инициативе товарища Сталина была принята программа грандиозных работ по оселению в ближайше 5 лет 4 миллионов гектаров вековых болот Белоруссии. Свыше 100 тысяч гектаров болот было осуще в первый же год. Развернулось массовое соревнование молодежных бригад. Достаточно сказать, что только в Полесской области на осущение болот работало 6 тысяч комсомольцев и молодежи.

Когда в 1939 году великая советская Родина, после распада панской Польши, поддала руку помощи единокровным братьям украинцам и белорусам, комсомол нашей республики провёл большую работу по привлечению к активной общественной жизни, образованию и воспитанию трудящихся юношей и девушек западных областей Белоруссии, протравивших под гнетом польских панов в нищете и невежестве.

Во всей работе Ленинско-Сталинского комсомола Белоруссии путеводной звездой служила ленинский завет — учиться коммунизму, учиться, обогащая свою память знаниями всех тех богатств, которые выработало человечество, овладевая наукой марксизма, соединяя своё образование, своё учение и своё воспитание с трудом рабочих и крестьян.

И молодежь упорно училась. Она овладевала передовой современной техникой в цехах заводов и фабрик, на колхозных полях. Следуя историческому почину Алексея Стаханова, из своей среды наша молодежь выдвинула тысячи поваторов социалистических методов труда, среди которых славы имена токаря Майорова — ныне заместителя председателя Верховного Совета БССР, трикотажницы Подскоческой, награждённой орденом Ленина. Талантливые белорусские поэты Кулешов, Талка, Бровка, Панченко, композиторы Богатырёв, Любяк, скульпторы Азгур, Глебов и многие другие деятели науки, литературы и искусства — являются представителями нашей молодежи.

Молодежь Белоруссии принимает активное участие в государственном строительстве. В состав Верховного Совета СССР и Верховного Совета БССР было избрано 25

С полным текстом документа можно ознакомиться в здании библиотеки